

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Linsingen hagserege folytatja előnyomulását

A német és osztrák-magyar csapatok a Turijától délre további tért nyertek — Kolkitól északnyugatra visszaverték az oroszokat — 1600 orosz fogoly a tegnapi harcokban — Albániában elfoglaltuk Ferast

A mai vezérkari jelentések újabb megnyugtató adatokkal szolgálnak arra nézve, hogy a roppant erővel megindult orosz offenzíva megakadt, viszont arcvonalunk északi szárnyán kezdett támadó akción a megállapított terv szerint fejlődik és reánk nézve kedvező módon befolyásolja az általános helyzet kialakulását.

A déli szárnyon és a centrumban tegnap nem voltak olyan harcok, melyek a tegnapi előtti helyzetben bármilyen tekintetben is változást idéztek volna elő. Annál hevesebb harcok születtek a Turijától délre fekvő szakasz, valamint a Turija és a Styr köze, ahol Linsingen tábornok német és osztrák-magyar csapatai tovább is kezükben tartják a kezdeményezést. A Turijától délre sikerült előretolnunk vonalainkat, bár az oroszok itt rendkívül heves ellenállást fejtettek ki. Ugyancsak nagy erőket vesztek az oroszok Linsingen tábornoknak a Lucktől északnyugatra fekvő Kiselintől előnyomuló erői ellen. A harcok ezen a szakaszon még nem értek véget. Az oroszok tegnap egyedül Kolkinál támadtak és pillanatnyi sikerhez jutottak, amennyiben átkeltek a Styr folyón, a nyomban megindult német ellentámadás azonban visszavetette őket a keleti partra. A balul végződött átkelési kísérletet az oroszok véres veszteségeiken kívül nagyszámu foglyok hátrahagyásával fizették meg.

A német vezérkar jelentése azt mutatja, hogy a legészakibb frontszakaszon, Hindenburg tábornagy hadcsoportjának arcvonalán szintén komolyabb jelentőségű események fejlődnek.

Az olasz harctéren tegnap nem volt nevezetesebb esemény. A Dolomit-szakaszon megkísérelt olasz támadás visszaverésén kívül csak a karinthiai határon lefolyt tüzerharcokat említí föl vezérkarunk jelentése. Az olaszokra tegnap Albániában mértünk súlyos csapást. Kövess vezérezredes csapatai elfoglalták Ferast helységet, a fontos Vojusa-hídfőt, amelynek birtoka az olaszoknak Valona védelme szempontjából igen fontos volt.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Bukovinában, Kelet-Galiciában és Radzivilow vidékén nem volt nevezetesebb esemény.

Wolhyniában a Linsingen tábornok vezérlete alatt álló német és osztrák-magyar haderő az ellenség leghevesebb ellenállása dacára újra tért nyert. Gruzatiinnál csapataink szívósan ellenállva, az oroszok negyedik tömegtámadását is teljesen visszaverték. Ez alkalommal különböző hadosztályokhoz tartozó 600 orosz fogtak el.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Csapataink előretörései Dünaburgtól északnyugatra és délre Dubastow környékén (Smorgontól északra) és Krewo mindkét oldalán jó eredménnyel jártak.

Bubatowka vidékén több orosz álláson rajtaütéssel keresztültörtünk. Több mint 200 foglyot ejtettünk. Az ellenség véres veszteségei súlyosak voltak.

Német repülőgéprajok megtámadták a zalesciki és molodecnoi vasúti állomásokat.

Lipótbajor herceg tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Gruzatiinnál, Kolkitól nyugatra, a Styren átkelt orosz erőket ellentámadásunkkal visszaverttük. Az ellenség támadásait visszaverttük.

Lucktől északnyugatra az ellenség előnyomulásunkkal szemben erős ellenállást fejtett ki. A támadások folyamatban maradtak. Itt és

Gruzatiinnál az oroszok mintegy 1000 foglyot vesztek.

A Turijától délre is előnyomulunk. Bothmer gróf tábornok csapatainál nincs változás.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

375 négyzetkilométert visszahódítottunk

Köln, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) A „Kölnische Zeitung” jelenti: Az orosz fronton harcoló német csapatok nagy sikerre jutottak a nyugat felől tovább folytatott támadással. Kiselin helységnél az ellenség kitérése menekülésszerű visszavonulássá változott. Az orosz offenzíva megfeneklése óta 375 négyzetkilométernyi területnyereségre tettünk szert csak Kiselin előtt.

A pétervári lapok leplezetlenül beismerik az oroszoknak a galíciai, wolhyniai és bukovinai offenzívában szenvedett nagy veszteségeit.

Oroszország utolsó erőfeszítése

Berlin, június 21. Az orosz határról jelentik: Az orosz offenzíva kezdetén elért sikerek alatt a pétervári, moszkvai és odesszai kereskedő körökben a legmagasabb fokra emelkedett a várakozás. Odesszában, ahol tudták a készülődő eseményeket, már az offenzíva előtt béke-üzeneteket kötöttek Franciaországgal, mert általános volt a meggyőződés, hogy az őz meghozza a békét. Most azután nagy lett a csalódás, mert nem csinálnak belőle titkot, hogy az orosz offenzíva úgy Bessarabiában, mint Wolhyniában és Galiciában tul van a tetőpontján.

A lapok haditudósítói kimerítő jelentéseket közölnek arról a hallatlan ellenállásról, a mely óráról-órára erősödik. Ez már világos jele a bekövetkező stagnációnak. Mindenütt az a felfogás hallható, hogy Oroszországnak ez az utolsó és legnagyobb erőfeszítése volt a közös győzelem kivívására.

A pétervári politikai szalonokban lázasan várják az angol offenzíva megindulását. Orosz katonai körökben már azért is szükségesnek tartják az angol offenzívát, mert ez megakadályozza a német támadást.

URANIA

Ma utoljára!

Valomás a tulvilágról

bűnügyi detektív-történet 4 részben.

A cselekmény a fejezetek közbélyében egy izgalmas üldözéssel indul ki.

Házasodik a feleségem

vígjáték 3 részben.

Főszereplők:
HANNY WEISSE
ALBERT PAULIG.

Előadások kezdete 3 órakor
mészkelt, 5, 7 és 9 órakor
rendes helyekkel.

APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások 5 órakor
mészkelt, 7 és 9 órakor
rendes helyekkel.

Ujdonosság! Ujdonosság!

Csodalámpa

látványos dráma
4 felvonásban.

Nyári idill

vígjáték 2 felvonásban.

Háborus híradó.

lyozná, hogy Németország a nyugati határról csapatokat vonjon el a wolhyniai és galíciai front megerősítésére.

Az offenzíva célja: Lemberg Négy millió ember az orosz fronton

Basel, június 21. Mint a *Corriere della Sera* pétervári tudósítója táviratozza, az orosz vezérkar már most leplezetlenül bevallja, hogy koncentrikus offenzívájának főterve: Lemberg visszafoglalása.

Az orosz frontról Tokióba visszatért *Sakabe* japán alezredes azt mondta egy szerkesztőnek, hogy Oroszországnak csaknem 4 millió főnyi új csapata van elosztva a Rigától a román határig húzódó fronton. A Kurland felszabadítását célzó orosz offenzíva elmaradhatatlan.

Lucknál megállt az orosz offenzíva

Stockholm, június 21. A pétervári újságok tele vannak győzelmi bizakodással, mégis intenek az offenzíva tulbecsüléséről, mert a hadiszerencse isten kezében van.

A *Birsewija Wjedomosti* azt írja Csernovicről, hogy a város bevétele Romániát az elé az alternatíva elé állítja, hogy vagy Oroszországgal megy, vagy semleges marad, mert hogy Románia Oroszország ellen forduljon, az már kizárt dolog.

Sumski ezredes a hadihelyzetről írt cikkében azt írja, hogy az osztrák-magyar csapatok erősítéseket kaptak és ezért ellenállásuk tetemesen fokozódott. A centrumban az oroszok passzív viselkednek, a két oldalon azonban és a déli szárnyon folytatják operációikat. Lucktól északra az osztrák-magyar csapatoknak sikerült megállítani az orosz offenzívát.

Az oroszvilág Csernovicban

Bukarest, június 21. Az oroszok, mint előbb is, most is román embert tettek meg Csernovic polgári vezetőjének. — Ezuttal *Sandru György* görög keleti lelkeszt állították a város élére.

Robbanás egy orosz munició-gyárban

Kopenhága, június 21. Finnországból Harparandán át megbízható forrásból hír érkezett arról, hogy Finnország északnyugati részében egy nagy orosz munició-raktár felrobbant, a mely alkalommal több mint 65,000 kilogram robbanóanyag elpusztult.

Az oroszok rémtettei Perzsiában

Konstantinápoly, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség jelenti: Az oroszok Szandzsbula perzsa város egész lakosságát lemészárolták, az öregeket, a nőket és a gyermekeket sem kímélve. Néhány öreg embernek sikerült török földre menekülni. A testükön tátongó sebek bizonyítják az oroszok barbárságát.

A belga-francia harotér

Berlin, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal különböző pontjain a belga-francia határ és az Oise között élénk tűzérzési-, aknaharci- és repülő-tevékenység folyt. Járőrváltások alkalmával Berry au Bac környékén és Fratellenél (St. Diétől délkeletre) francia foglyokat szállítottunk be.

Egy angol repülőgép Puisieuxnál (Bataumejtől északnyugatra) védőtűzünkben lezuhant, a bennülők egyike meghalt. Egy francia repülőgépet Komantnál, Pont a Mussontól északkeletre, leszállásra kényszerítettünk; a bennülőköt elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Elsülyesztett entente-gőzösök

London, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) A *Beachy* 4718 tonnás angol gőzöst, az *Olga* 3129 tonnás francia gőzöst és a *Poriga* 3360 tonnás olasz gőzöst ellenséges buvárhajók elsülyesztették.

Angol kormányválság előtt

Hága, június 21. Londonból jelentik: Noha a londoni sajtó leplezni igyekszik a kormány kebelében az ir kérdés miatt támadt egyenlenséget, sőt még ma is azt jelentette, hogy a két ir párt vezetői megegyeztek *Lloyd George* javaslataira nézve, mégis úgy látszik, hogy a szakadást többé nem lehet eltilkolni, mert a *Times* azt jelenti, hogy a viszály olyan árnyokat öltött, hogy a kabinetválság elkerülhetetlen. A helyzet rendkívül homályos, mert ismételten azt közölték, hogy *Asquith*, *Carson*, *Redmond* és *Lloyd George*, akik a kérdés megoldásában a főszerepet viszik, teljesen egyetértenek.

Az olasz háború

Budapest, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

A Plöcken-szakaszon élénk tűzérzési harcok fejlődtek ki.

A Dolomit-arcvonalon csapataink *Rufredonál* az olaszok egy támadását az ellenségnek súlyos veszteséget okozva visszautasították.

A Brenta és az Ets között nem voltak nagyobb harcok. Az olaszok elszigetelt előretörései meghiúsultak. Az ellenség két repülőgépet lelőttük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz frontunk nem gyengült

Basel, június 21. A *Basler Nachrichten* jelenti Milanoból: Az olasz sajtó élénken kommentálja *Cadornának* azt a megállapítását, hogy semmitéle osztrák-magyar csapat sem ment az orosz frontra, ami annál nagyobb esalódást okozott, mert az utóbbi napokban *Párisból* és *Genfben* épp az ellenkező hírekkel árasztották el az olasz lapokat. A katonai kritikások elkeseredett harcokra készítenek elő, mert a cs. és kir. csapatok az arcvonal egy részén sem gyengültek.

Paduát bombáztuk

Lugano, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelentik: Egy osztrák-magyar repülő nagy magasságból két bombát dobott le Paduára. Öt munkás megsebesült. Az anyagi kár csekély. Az ellenséges repülőgépek *Vicenza* fölött is elszálltak, de nem dobtak le bombát.

Az olasz király a fronton

Lugano, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) Római jelentés szerint, miután a kabinetválság véget ért, a király ismét visszautazott a főhadiszállásra.

JUNIUS 29. A VÖRÖS KERESZT NAPJA!

Angol ellenőrök az olasz fronton

Berlin, június 21. A *Ruskoje Slowo* jelenti Rómából: Az angol kormány szükségesnek látta, hogy az angol vezérkar speciális szakértőt kiküldje az olasz frontra. Ennek a misszióknak *Conan Doyle*, az ismert regényíró a vezetője. Annak dacára, hogy Angliának attaséi ott vannak az olasz fronton, mégis szükség volt erre a külön bizottságra, hogy hidegen meg lehessen állapítani, hogy *Cadorna jelentéséből* mennyi a költészet és mennyi a valóság.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál az olaszokat tűzérzésiink tüzelése a ferasi hídfő feladására kényszerítette. Az olaszok védőműveit szétromboltuk és nagymennyiségű erődítési anyagot zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárok előnyomulnak

Hága, június 21. A *Times* jelenti: Egy Szalonikii jelentés szerint a tizedik bolgár hadosztály elindult, nyilván azzal a céllal, hogy a Mesta folyót átélje. Florinától északnyugatra is görög területre lépett az ellenség *Ostrova* irányában. Francia repülők több állást bombáztak az ellenség arcvonala mögött.

Görögország nem enged

Berlin, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) Athénből jelentik, hogy a görög kormány határozottan az entente követeléseivel szemben. — *Konstantin király inkább kész lemondani, sem hogy engedjen.*

A Hatvan-utcai halálos végű villamos vasuti szerencsétlenség

A törvényszék fölmentette a kocsi vezetőt

A debreceni kir. törvényszék ma tárgyalta *Cziffra István* villamos kocsi vezető bünyét.

Emlékezetes, hogy ez év március hó 30-án a villamos vasut 15. számú kocsija, amelyet *Cziffra István* vezetett, elütötte *Schiffmann Edit* 4 éves és *Schiffmann Jenő* 3 éves gyermekeit, *Schiffmann Mór* debreceni kereskedő gyermekeit. A szerencsétlenség a Hatvan-utca és Nyugati-utca sarkán történt, amikor a két gyermek át akart haladni a villamos vasut pályatestén.

A megejtett vizsgálat úgy találta, hogy a halálos szerencsétlenségért *Cziffra István* kocsi vezető a felelős, mert a kocsit 18 kilométeres sebességgel vezette, mert későn fékezett, pedig ha kellő időben fékezett volna, a katasztrófát el lehetett volna kerülni és mert végül megállapítást nyert, hogy a fék jó volt. Ez alapon *Mező Sándor dr. kir. ügyész.* gondatlanságból okozott két rendbeli emberölés vétsége miatt emelt vádat *Cziffra István* ellen, kinek ügyét ma délután tárgyalta a debreceni kir. törvényszék.

Friss töltésű ásványvizek Ullmann Salamon
— bel- és külföldi források — nagy forgalom fűszer-, csomag- és ásványvizek-nagykereskedésében, *Ferenx József-ut 69., vármegyeházával szemben. Telefon 382.*
folytán mindig legfrissebben kaphatók

A főtárgyaláson a kocsivezető azzal védekezett, hogy a gyermekek éppen a szerencsétlenség pillanatában léptek a vágányokra s a kocsitól csak másfél méternyi távolságban voltak az utolsó pillanatokban, amikor már a kocsit megállítani nem lehetett.

A kihallgatott tanúk közül egyesek azt vallották, hogy a kocsivezető fékezhetett volna, mert a gyermekeket már jó messziről látta, mások azonban a kocsivezető mellett voltak.

Mező Sándor dr. kir. ügyész szakértő meghallgatását ajánlotta arra vonatkozóan, hogy a szerencsétlenség elkerülhető lett volna és indítványozta, hogy a bíróság tartson próbamenetet.

A bíróság ez indítványokat elutasította és ítéletet hozott, melyben Cziffra István kocsivezetőt fölmentette. A kir. ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Mexiko ultimátuma az Unionnak

Caranza az amerikai csapatok visszavonását követeli

Az a feszültség, amely immár évek óta tart Mexiko és az Egyesült Államok között, a mai nappal kritikus fordulathoz érkezett. — Mexiko elnöke záros határidőt tűzött ki az Unionnak a mexikói területre nyomult csapatai visszavonására és ultimátumában háborúval fenyegette meg az Egyesült Államokat az esetre, ha követelését nem teljesítik. A Mexikóban élő amerikai polgároknak és az Unio területén lakó mexikoiaknak sietős hazaköltözése arra enged következtetni, hogy a konfliktus háborúra vezet.

A mexiko—amerikai háború bekövetkezése előreláthatóan az európai harcterekre is éreztetni fogja hatását. Ez a föltevés nem annyira a londoni sajtónak abból a fejtegetéséből vonható le, mely szerint Mexiko Angliával is szemben fogja találni magát, mint inkább abból a kézenfekvő körülményből, hogy az Unio saját háborúja esetén megszűnik az entente municiós és fegyverszállítója lenni.

Távíratunk a mexiko—amerikai konfliktus fejleményeiről itt következnek:

Washington, június 21. (Magyar Távíratiroda.) Caranza tábornok ultimátumot intézett az Egyesült Államokhoz, melyben követeli, hogy az amerikai csapatokat kilenc napon belül vonják vissza Mexiko területéről és kijelenti, hogy ellenkező esetben Mexiko hadállapotban levőnek tekinti magát az Egyesült Államokkal.

Az ultimátum megérkezése után amerikai hadihajók indultak Mexikóba, hogy elhozzák az ott tartózkodó amerikaiakat.

London, június 21. (Magyar Távíratiroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson elnök hosszasan tanácskozott Daniel tengerészeti államtitkárral és a szenátus tengerészeti bizottságával. Az értekezleten megbeszéltek azokat a lépéseket, amelyek a mexikói helyzetre való tekintettel az amerikai tengeri haderő gyarapítására szükségesek.

Newyork, június 21. (Magyar Távíratiroda.) Mexiko amerikai követe Washingtonból Kanadába vitte a családját. Kanadába költözött a legtöbb mexikói alattvaló is, akik eddig az Egyesült Államokban laktak.

London, június 21. (Magyar Távíratiroda.) A „Morning Post” azt írja, hogy a mexiko—amerikai háború szükségképpen maga után vonná az angol—mexikói háborút.

Rotterdam, június 21. (Magyar Távíratiroda.) Newyorkból táviratozzák: Az Evening

Post szerint az Egyesült Államok tisztán defenzív álláspontot akarnak elfoglalni a mexikói háború esetén. Az esetben, ha Caranza tábornok megkezdene az ellenségeskedést, az amerikai csapatok csak a támadások visszaverésére szorítkoznának.

A Newyork Times jelenti: Caranza tábornok kijelentette, hogy csapataival csak akkor támad, ha az amerikai csapatok megkísérelnék az előnyomulást vagy a határ átlépését.

Genf, június 21. A Petit Parisien jelenti, hogy az amerikai konzulokat visszahívták Mexikóból.

Hír szerint Mexikóban a hangulat igen izgatott. Állítólag Mexiko két állama már megüzenté a háborút az Egyesült Államoknak.

Frankfurt, június 21. (Magyar Távíratiroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Madridból: A mexikói spanyol kolónia kábelsürgönyben fölkérte Alfonz spanyol királyt: lépjen közbe, hogy Mexiko és Amerika között a háború elkerültesse. Hír szerint Alfonz király eleget tesz a kolónia kívánságának.

HIREK

— A debreceni állami tisztviselők és a háborús segély. Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre gyűlést tartott június 25-én a városháza nagy tanácstermében. — A gyűlésnek egyetlen tárgya: állásfoglalás a háborús segélyről szóló új törvényjavaslat ügyében. Az idő rövidségére való tekintettel az egyesületi tagokat ezúton hívja meg az elnökség, egyúttal a tárgy fontosságánál fogva a gyűlésen szívesen látja nemcsak a tagokat, hanem a városi, vármegyei, általában a közszolgálat minden alkalmazottját. Kazinczy Gábor elnök. dr. Kardos Albert titkár.

— Moltke vezérezredes temetése. Berlinből táviratozzák: Moltke vezérezredesét ma temették el nagy pompával. A temetésen résztvett Augustza császárné és Ferenc József király képviselőjében Mor-Merkel báró ezredes.

— A dohánygyár új aligazgatója. A pénzügyminiszter Zöldi József dohánygyári gyártási osztályvezetőt a debreceni m. kir. dohánygyárnál a VIII. fizetési osztályba dohánygyári aligazgatóvá nevezte ki.

— A városi muzeumi bizottság ülése. A városi muzeumi bizottság ma délután 4 órakor Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnöklelte alatt ülést tartott. Csűrös Ferenc dr. elnök bejelentette, hogy a Muzeumok és könyvtárak országos felügyelősége a debreceni muzeum eddigi 2000 korona évi segélyét 8500 koronára emelte fel, amiben nagy része van a városi tanács közbenjárásának is. Ezért a városi közgyűlés fog köszönetet mondani az illetékes tisztségűeknek, elsősorban Mihalik József orsz. főfelügyelőnek.

A bizottság Zoltai Lajos h. igazgató előterjesztésére kimondta, hogy a muzeum tárgyaitól kalauzt, illetve tárgymutatót készítet és ezt rövid kivonatban német nyelven is kiadja; a magyar kalauz 2000, a német utmutató 500 példányban jelenik meg. Köszönetet szavaztak Löfkovits Artur igazgatónak, aki a muzeumot vasárnaponként őrző és a közönséget fogadó tanítóképző növendékek jutalmazására 150 koronát adományozott. A bizottság maga is 50 koronát szavazott meg e célra s ebből egy 100 és három kisebb díjat tűz ki azok számára, akik feladatukat legjobban teljesítik. A tanítóképző növendékek számára a muzeum anyagáról elméleti és gyakorlati előadásokat fog tartani valamelyik országos híri muzeumi szakértő. Örvedetes tudomásul vették Zoltai Lajos jelentését, mely szerint a muzeum rendezése óta négy vásár- és egy ünnepnapon az egyes iskolák tömegesen jelentkező növendékein kívül 1325 egyén látogatta. Kardos Samu drnak a muzeum részére tett adományokért köszönetet szavaztak.

— Száraz süteményt a harctérre. 100 tartós édesség elkészítési módja című könyv 40 fillérért kapható Hegedüs és Sándornál.

— Debreceni hősök kitiintetése. A Király elrendelte, hogy Ármány Ignác 39. gyalogezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséző elismerés utólag Kiss Lajos 39. gyalogezredbeli hadnagynak pedig a legfelsőbb dicséző elismerés tudtul adassék.

— Nyugdíjazások a városnál. A városi nyugdíjellenőrző bizottság pénteken délelőtt fél tizenkettőkor tartja meg ülését, amelyen a közgyűlés elé kerülő nyugdíjazási ügyeket fogják tárgyalni.

— A kóborcigányok besorozása. A cigány ügy rendezése kapcsán ma kerültek sor alá a Debrecenben és környékén talált kóbor cigányok, akik közül 7 önként jelentkezett, 3 cigányt azonban a csendőröknek vason kellett behozni. Természetes, hogy a bizottságnak nem kis dolgot adott a cigányok sorozása, mert személyi adataikra vonatkozóan egyik sem tudott vagy akart fölvilágosítást adni. Tudományos megállapításokkal és diplomáciai fogásokkal kellett különösen az életkorukat kideríteni, míg végre kimondhatta rájuk a sorozó bizottság az „alkalmas”-t.

— A Kuria ítélete a szatmári lószállítók ügyében. A debreceni kir. ügyészség — mint ismeretes — azzal vádolta meg Fogarassy Miklós szatmári földbirtokost és Farkas Sámuel kereskedőt, hogy a Szatmáron működő lóavató bizottság tagjait megvesztegették és a katonai kincstárral silány minőségű lovakat vétettek meg. A debreceni törvényszék mind a két vádlottat bűnösnek találta a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűntettben és ezért Fogarassy Miklóst két évi börtönre és 1200 korona pénzbüntetésre, Farkas Sámuel egy évi és nyolc hónapi börtönre és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. A Kuria Rhorer Miklós elnöklésével és Deák Péter előadásában tegnap tárgyalta ezt az ügyet és részben helyt adva a semmisségi panasznak, Farkas Sámuel büntetését nyolc hónapi börtönre szállította le. A Fogarassyra kiszabott büntetést jóváhagyta a Kuria.

— Utazás egy letéjegy körül. Egyik budapesti estilapban az a hír jelent meg, hogy Debrecen város levéltárában elveszett 13000 koronás biztosítékról szóló letéjegy, amelynek tulajdonosa a Láng-féle budapesti gépgyár így nem tud a pénzéhez jutni. Az illető lap azt is megírta, hogy Debrecen város már el is ismerte a letéti jegy átvételét és annak elvesztését. — Természetes, hogy e hír alapján a városnál azonnal kutatni kezdtek a dolog után és kiderült, hogy az említett lap híréből semmi sem igaz. Koncz Ákos főlevéltáros ugyanis a következő nyilatkozatot adta ki:

— A szóban levő cég soha ajánlatot nem tett, különösen nem a vágóhid-építésével kapcsolatban, tehát óvadékot sem tett le s így a debreceni levéltárban letéti jegye sem lehetett letéve s így ilyen itt el sem vesztett.

Ez ügyvel a városi tanács is foglalkozni fog.

— Nappali lokomobil- és cséplőgép-tanfolyam. A kereskedelmi minisztérium a mezőgazdasági gépmunkáshány megszüntetése céljából a debreceni fémipari szakiskolán három hétig tartó lokomobil- és cséplőgép kezelői nappali tanfolyam tartását engedélyezte, ha erre kellő számú jelentkező lenne. Az előrehaladott idényre tekintettel a kereskedelmi- és iparkamara felhívja az érdekelteket, hogy sürgősen (esetleg távirati uton) jelentkezzenek az említett szakiskola igazgatóságánál.

YES-SZAPPAN

Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUĐER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 8.

— Öngyilkos földesgazda. Hosszupályiból jelenti tudósítónk: Nagy József 72 éves gazdálkodó ma öngyilkosságot követett el. Amikor a házban egyedül maradt, a kert egyik fájára fölakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Tetének oka: gyógyíthatatlan betegség.

— 35 dekás tábori dobozok, összekötő spárgával ellátva, Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett.

— Elgázolta a vonat. Kabáról írja tudósítónk: Tegnap délután a Kaba felől jövő vonat a 98. számú őrház előtt elütötte Vágó Gyula 12 éves fiút, aki nyomban meghalt.

— Szülők és tanulók figyelmébe! Ócska középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt fizeti a c z e l a n t i q u a r i u m a. Tessék meggyőződni róla.

— Modern 5 szobás utcai lakás november 1-re, 4 szobás udvari lakás és egy nagy irodahelyiség központi fűtéssel és minden modern kényelemmel felszerelve, Piac-utca 34. szám alatt azonnal is kiadó.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatást!

NYILTTÉR. *)

Kalodent

Fog-krém 90 fillér.

SZÍNHÁZ

— „Vallomás a tulvilágról.” Teljesen új ötletekkel, végig érdekfeszítő történetet mutatott be az Uránia. A közönség izgalmas érdeklődéssel figyelte a képet, míg a „Ház a s o d i k a feleségem” című kitűnő vígjátékot zajos derűltetés kísérte. E kiváló műsor csak még ma kerül bemutatásra.

— Az Apollo sikeres bemutatója. Pompás és hatásos drámát mutatott be tegnap az Apollo „A csodalámpa” címmel, mely egy zsidó legenda után fantasztikus színekkel fest meg egy elragadó történetet. A cselekmény színhelye Prága. Az érdekes dráma ma utoljára kerül műsorra.

— Fővárosi kabaré az Urániában. Hétfőn és kedden Sajó Géza, Boros Géza, Budapest kedvencei társulatukkal vendégzerepelnek az Urániában.

Szliács acélfürdő.

Elismert szénsavdús forrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény: május 15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vöröszegénység és sápkór, női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bennulás ellen, átszenvedett betegség és erős muukasság után. 1916 háborús évben, mindazok a háborúban résztvevők, kik az osztrák-magyar és há szövetségeseink hadsereg kötelekébe tartoznak, 50% engedélyt élveznek a fürdő- és szobaáraknál, továbbá gyógy- és zenedij fizetés alóli felmentés. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, penzio és árkedvezményre az elő- és utó-idényre magánegyeneknek készséggel ad a Püredőigazgatóság Szliács Felsőmagyarország (Zólyom-megye.)

Porosz kőszén

kapható a Debreczeni Faipar Részv.-társ.-nál kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon-rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács-szén és kokszt állandóan raktáron.

Szén és kokszt

kapható J. SWIRCZEK MAHR.-OSTRAU.

NYERSPEROCID

garantált 35-38% a K 150. — Egy kg rősgátlónak három kg nyersperocid felel meg. PRIMA MAYUNGA RAFFIA K 600. — Hadifogoly munkások részére őrölt, vegyített igen zamatos kávékeverék K 360. — Legfinomabb tea kilója K 18. —

Azonnal szállítanak: SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők NAGYKANIZSA.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fill. minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépiíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárki nek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára, Újpesten.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szölg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavankénti szölg fillér.

Szalongarnitúra hármastolietto tükör eladó Iskola-utca 8.

Sámsóni ut Katz-telep 1. szám alatt fekvő Boer-féle új ház, bolt, korcsma és lakóhelyiségekkel, valamint 2 hold földdel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámer-nél, Arany Bika-bérház 3. Zálog-cédulát veszek.

Eladó Geréby-telep Kondor-u. 3. szám alatt lévő 3 szobás kis ház, istálló, baromfiudvar és két hold területű szőlővel együtt. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Aranyat-északi, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Pénzkölcsön

Értékpapírokra, serejegyekre, hadi kölcsönkönyvekre. Haddi kölcsön 100 koronánként 10% — Banki kölcsön 15% — Magyar értékpapírral serejegy 10% — Értékpapírok " " 10% — Zsely " " 10% — Értékpapírok " " 10% — Fenti hárs " " 10% — Értékpapírok " " 10% — Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. KALÓSI pénzkelet, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zalogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója Ruhavásznak — Grenadinok Himzett batiszt — Kretonok Bluz és ruhaselymek óriási raktára!

Réz-mosóüstök

pótlására, ónozolt belsejü kovácsolt üstök, esztergályozott hadi vasmoszarak, fagyaltkészítőgépek és jégsekretynek olcsón bevásárolhatók

Tóth Gyula

vasüzetében Debreczen, városháza sarok.

A „Korona Takarékos és Hitelszövetkezet” XV-ik Évi Rendes Közgyűlése

1916. évi július hó 2-án, délelőtt 10 órakor, az intézet (Ferenc József-ut 9. sz.) helyiségében tartatik meg, melynek tárgyai a következők: 1. Igazgatósági jelentés a múlt fizetési eredményéről. 2. Az 1915. évi mérleg és zárószámadások, valamint a felszámoló 1911/XI. évtársulat vagyommérlegének előterjesztése. 3. A felügyelő-bizottság és a felszámoló bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság, a felügyelő- és felszámoló-bizottság részére. 4. A felügyelő-bizottság díjazásának a megállapítása. 5. A kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése. 6. Az 1912/XII. évtársulat felszámolásához 3 felszámoló-bizottsági tag választása. FIGYELMEZTETÉS. Az 1916. évi június hó 18-ára összehívott közgyűlés határozatképtelenség miatt megtartható nem lévén, a most meghirdetett közgyűlés, tekintet nélkül a megjelenlék számára, szölgbbséggel határoz.

Az igazgatóság